
F23-T2-A5

Es sei F625 der endliche Körper mit 625 Elementen mit Primkörper P . Bestimmen Sie
die Anzahl der Elemente a ∈ F625 mit P (a) = F625.

Lösungsvorschlag. Der Primkörper von F625 = F54 ist F5. Für a ∈ F625 ist F5(a) stets ein
Zwischenkörper der Erweiterung F625|F5. Aus der Theorie endliche Körper ist bekannt,
dass gilt:

Fpn ⊆ Fpm ⇔ n | m.

Damit entspricht F5(a) immer einem der drei Zwischenkörper F5,F52 oder F54 . Wir sehen
also:

F5(a) = F54 ⇐⇒ F5(a) 6= F5 ∧ F5(a) 6= F52 ⇐⇒ a /∈ F52 .

Damit gibt es genau

|F625 \ F25| = |F625| − |F25| = 625− 25 = 600

Elemente mit der gewünschten Eigenschaft.
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